
La Chambre des représentants Bruxelles, le 24 mars 2023 

Groupe PS  

Question écrite de Monsieur Daniel Senesael, Député fédéral, à Madame Annelies 

Verlinden, Ministre de l’Intérieur, relative aux Rainbow Cops et le plan d’action fédéral 

2021-2024 pour une Belgique LGBTQIA+ friendly 

 

Madame la Ministre, 

La lutte contre toutes les formes de discriminations doit être une priorité absolue au sein de 

notre société et évidemment de l’ensembles des secteurs de notre Fonction publique et 

notamment, au sein de l’ensemble des services de la Police intégrée dont vous avez la charge.  

Une priorité qui s’impose afin de constituer un environnement de travail où chacune et chacun 

peut s’épanouir mais aussi pour répondre aux impératifs en termes de recrutement, de 

diversité et de lutte contre l’attrition. 

Le 20 mai prochain, la Belgian Pride aura lieu dans les rues de Bruxelles. Cet évènement 

véhiculera, comme chaque année, son message de tolérance et rappellera l'importance des 

droits des personnes LGBTQIA+ dans l'ensemble de notre société. 

Permettez-moi, à cet égard, Madame la Ministre, de vous poser les questions suivantes : 

- Pourriez-vous m’indiquer si cette année, comme lors d’éditions précédentes, la Police 

– via les Rainbow Cops – sera représentée au sein du Rainbow Village ? Le cas échéant, 

sous quelle forme et selon quels moyens ? De manière plus structurelle, de quel appui 

ceux-ci bénéficient-ils de la part de la Police intégrée dans leurs actions ? 

- Aussi, suite à l’adoption par le Conseil des ministres, du Plan d’action fédéral 2021-

2024 pour une Belgique LGBTQIA+ friendly, pouvez-vous m’indiquer l’état 

d’avancement, les moyens, ainsi que les initiatives qui ont déjà été mises en place au 

sein de la Police intégrée et de votre administration afin de mettre en œuvre les 

actions dont vous avez la compétence au sein des 133 mesures adoptées ? 

Je vous remercie d’avance pour vos réponses. 
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Réponse à la question parlementaire écrite 

n° 1835 de monsieur SENESAEL, Député 

datée du 29/03/2023, concernant “ 

Rainbow Cops. - Plan d'action fédéral 

2021-2024 pour une Belgique LGBTQIA+ 

friendly”. 

Antwoord op de schriftelijke parlementaire 

vraag nr. 1835 van de heer SENESAEL 

Volksvertegenwoordiger van 29/03/2023, 

betreffende de “Rainbow Cops - Federaal 

actieplan 2021-2024 voor een LGBTQIA+-

friendly België”. 

 

 

L’honorable Membre trouvera ci-après la 

réponse aux questions posées. 

 

1.  

Les Rainbow Cops Belgium asbl seront 

présents au village de la Pride de Bruxelles le 

20 mai prochain. Par ailleurs, cette année 

encore la Police Fédérale participe à l’action 

invitant les administrations fédérales à hisser 

le drapeau « arc-en-ciel ». Ceci fera l’objet de 

publications sur des médias internes et 

externes.  

Depuis le 17 mai 2022, l’association 

LGBTQIA+ bénéficie d’une reconnaissance 

officielle interne à travers un protocole entre 

les Rainbow Cops Belgium asbl, le SPF 

Intérieur, la Police Fédérale et la Commission 

Permanente de la Police Locale, signé à 

l’occasion de la Journée internationale contre 

l'homophobie, la transphobie et la biphobie. 

Ce protocole précise notamment que l’ASBL 

Rainbow Cops Belgium LGBTQIA+ Police 

peut utiliser les canaux et moyens de 

communication de la Police Fédérale afin de 

communiquer ses initiatives nationales, ainsi 

que l’infrastructure de la Police Fédérale pour 

l’organisation de ses assemblées, réunions, 

journées d’étude et formations.    

 

 

Het Geachte Lid vindt hieronder het antwoord op 

de gestelde vragen. 

 

1. 

De vzw Rainbow Cops Belgium zal aanwezig zijn 

in Brussel op de Pride village op 20 mei. 

Bovendien neemt de Federale Politie ook deel 

aan de actie waarbij federale administraties 

gevraagd worden de regenboogvlag te hijsen. 

Dit zal gepubliceerd worden in interne en externe 

media. 

 

Sinds 17 maart 2022 is de LGBTQIA+-vereniging 

intern officieel erkend dankzij een protocol 

tussen de vzw Rainbow Cops Belgium, de FOD 

Binnenlandse zaken, de Federale Politie en de 

Vaste Commissie van de Lokale Politie dat 

ondertekend werd op de Internationale dag 

tegen homofobie, transfobie en bifobie. Dit 

protocol verduidelijkt meer bepaald dat de vzw 

Rainbow Cops Belgium LGBTQIA+ Police de 

communicatiekanalen en middelen van de 

Federale Politie mag gebruiken om te 

communiceren over haar nationale initiatieven 

ter organisatie van bijeenkomsten, 

vergaderingen, studiedagen en opleidingen. 

 

 

 

 



 

 

Les membres de la Police Intégrée sont 

autorisés à porter l’uniforme lors d’activités de 

sensibilisation et de formation, de congrès ou 

de réunions portant sur la lutte contre les 

discriminations et la promotion de la diversité. 

 

2.  

Les actions reprises dans le plan d'action 

fédéral "Pour une Belgique LGBTQI+ 

Friendly" font l'objet d'un rapportage mené par 

la Cellule Egalité des Chances du SPF 

Justice. La Police Fédérale participe à son 

élaboration, ainsi que l'ensemble des 

administrations fédérales concernées. Celui-

ci devra être finalisé prochainement.  

 

Des actions ont été entreprises, et sont en 

bonne voie, dans le domaine de la 

communication et sensibilisation, dans 

l’actualisation et l’uniformisation du contenu 

des formations de base et ainsi que dans 

l’organisation de formations à destination du 

personnel d'accueil. En matière de lutte contre 

les délits de haine, des représentants de la 

Police Fédérale participent activement au 

groupe de travail COL13/2013 avec les autres 

départements concernés. 

 

De leden van de Geïntegreerde Politie hebben 

de toestemming hun uniform te dragen bij 

sensibiliseringsacties en tijdens opleidingen, 

congressen of vergaderingen in de strijd tegen 

discriminatie en ter promotie van diversiteit. 

 

2. 

De acties die opgenomen werden in het Federale 

actieplan ‘Voor een LGBTQIA+-Friendly België’ 

maken het voorwerp uit van een verslaggeving 

van de Cel Gelijke Kansen van de FOD Justitie. 

De Federale Politie neemt zo deel aan de 

uitwerking hiervan evenals aan de betrokken 

federale administraties. Dit zou weldra afgerond 

moeten worden. 

 

Er werden acties ondernomen op het vlak van 

communicatie, sensibilisering, bijwerking en 

uniformisering van de inhoud van de 

basisopleiding zodat de organisatie van 

opleidingen voor het onthaalpersoneel op 

schema ligt. Wat de strijd tegen haatmisdrijven 

betreft, nemen vertegenwoordigers van de 

Federale Politie actief deel aan de werkgroep 

COL13/2013 in samenwerking met andere 

betrokken partijen. 

 

 
Annelies VERLINDEN 


